

# DEBRECENI UJSÁG

**Előfizetés:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Egy hónap 28.000 K	Egy hónap 32.000 K
Három hónap 84.000 K	Három hónap 96.000 K

Egyes számok naponta 1000, vasár- és ünnepnapon 2000

**Felolvasó szerkesztő és lapfőnöki iroda:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Beszámoló

volt vasárnap Debrecenben. Tágas udvaron ugyan, de oda nem három kerület, egy utca választói se tértek be. Nem is az volt a fontos, hogy Debrecen polgári választóinak egy nagy képviselete hallgassa őket, inkább onnan akartak Debrecenben, sőt az országban túl kifele lármáznia. Iszappal, sárral, akkor kavarni hullámokat, amikor a bekeszséges alkotó munka sajkája simán kezd siklani a nemzeti újjáébredés vizein.

Ugyan miről is számolhattak volna ne? Azok előtt, akik a politikai élet mozzanatait nyitott szemmel és józan megítéléssel kísérik, legfeljebb arról a bárdolatlan ellenzék modoráról, hangról, szótárról és lármáról, amelylyel a nagytöbbség nemzeti konszolidációt szolgáló munkáját kicsinyített és gátolták. Parlamenti lármájuk már beszámoló volt. Beszél az elképzelt. A józan debreceni közönség levonta belőle a konzekvenciát. Az, hogy a kormány és a többség egy porából felemelkedő nemzet megerősödését munkálja, ősz szótárpült az ő ahiótosságuk előtt. Mindég azt futták, tehát mindig az volt előtűk fontosabb, mikor likvidálják már az internálótábor?

Ezzel a politikai értékkel a csömörleség jól lakott, sőt ettől még is undorodott a jó izlés. Az alkotó munka javára, — ha egyáltalán nem — legalább megértő, tárgyilagos de segítő kritikával nem tudtak tenni semmit. Annál többet rugtak és rontottak a nemzeti többség képviseletének munkáján. Hát ez már beszámoló volt. A vasárnapi hatvan elvárható volt. Nem okosított ez meg senkit. Annál többet felhőborított.

A miniszterelnökre kötöttek bele. Persze a demagógia kiszólásai kifelé szóltak, befelé csak a politikai judiciumtól távoli botorkálóknak lehetett nyere, akik előtt nem a nemzeti helyzet, a viszonyok, a lehetőségek komoly mérlegelése az irányadó, hanem ki tud jobban hangosulni, torokszakadtából kiabálni. — Györki Imre ur, aki legmerészebb prókatorai álmaiban se hitte volna, hogy a nemzeti érzéstől lángoló debreceni polgárok közönyösen mennek el mandátumért sápitózó törtéte mellett és hogy ez a közöny és véletlen a legmagyarabb város elsőkerületének képviselőjévé teszi, azt hitte vasárnapi beszámolóján, hogyha a miniszterelnököt botránynak szánt formában feltrancsirozza, kedves esemege lesz Debrecenben.

Hát nem lett. Ellenkezőleg. Egy ilyen politikai manőver még nem váltott ki Debrecen széles rétegeiben olyan felhőborodást, mint ez. Hiába játszott hát a demagógia rakétáival. Az országban kívül nem vakított meg vele senkit, itthon meg felhőborított.

A miniszterelnökre kapaszódotott. Vádaskadó támadással, abba a ki-váló, nagyesszű és értékes politikusba, aki a romokból építi következetes akarattal a nemzeti jólét és boldogulás új épületét, akit ma már értékel és megbecsül az egész világ s aki mellett a kis prókator eltörpül ugyan, de azért feltűnni szeretne. Minden igaz magyar ember elismeréssel és bámulattal hódol Bethlen István gróf sisifusi munkájának, csak Györki urnak yicsorog rá a foga.

Arról Györki ur nem tudott beszélni, hogy ő mit tett a magyar nemzetért. Debrecenért és ennek a városnak a polgáraiért? Ezt szeretnők volna hallani. Helyette beszélt arról, amitől tántorgóvá lehet a gyöngye hallgató. Mert a miniszterelnök sikraszállott a megvádolt földmívelésügyi miniszter mellett, nem kimélte, de áztatta Bethlen gróft is. Tette ezt az istállók mellett, tette beszámoló helyett, tette amikor a magyar miniszterelnök távol van, amikor a csarkodásokra nincs módja és ideje válaszolni, amikor az egész magyar nemzet egyeteme, holdogulása, szebb jövőjéért külföldön, a világ hatalmasai előtt a maga igaz, erős, értékes érveivel harcol.

Hát mondja meg minden józanul ítélő polgár: az alkotó munka segítése, vagy helyes kritikája az ilyen fogycsorgatás, vagy annak romboló lármája?

Beszámolót vártunk és helyette mégcsak nem is örett politikai kri-

tikát, hanem nagyon is átlátszó tendenciájú támadást kaptak a miniszterelnök ellen, amely a magyar nemzet értékes nagy fiát egyéni becsületén keresztül igyekszik közéleti hivatásának teréről — minden elfogulatlanul ítélő ember elismerése mellett is — leszorítani. Györki prókator urnak úgy látszik nem a munka nélküliség problémája okoz almatlan éjszakákat, hiszen ő is látja mennyire erején felül buzgolkodik megoldásán a kormány, hanem a láрма kifelé, améhez olyan jó volt a debreceni beszámoló. A botránynokozás, kifelé, itthon meg a nemzeti elismerés és hála mind erősebben feltörő harmóniájába beleordítani a durva diszsonáns hangot.

Ez a viharvetés azonban visszafelé sült el és felhőborodást váltott ki. Kinyitotta a legközönyösebb polgári szemét is és ha arra kerül a sor az ilyen politikai szellemhez még közönyösséggel se nyujt többé alkalmat, hanem utalapot köt a talpára.

## A Ház pénteki ülése.

Politikai körökben elsősorban a Ház pénteki ülése foglalkoztatja, amelynek lefolyása azonban előreláthatólag sima és zavartalan lesz. Nincs kizárva, hogy a kormány tagjai pénteken minisztertanácsot tartanak, ez mindenesetre első sorban attól függ, hogy a nemzetgyűlés ülése szükségesé teszi-e, hogy a döntésre

váro ügyekben intézkedés történjék. Az egyes pártban addig előkészítik azt az országos akciót, amely a hadirokntak, árva, özvegyek nagybörányu segélyezésére irányul s amelynek lebonyolítása hasonló lesz a párt tavalyi ilyen akcióhoz, a kielégítő sikerrel járt szegényadóhoz.

## Az európai világszövetségek kongresszusa Budapesten.

Az európai világszövetségek illetékes osztálya szeptember 4-től 8-ig között negyedik nemzetközi kongresszusukat Budapesten fogják megtartani, amennyiben elfogadták a magyar érvetemi és főiskolai hallgatók országos szövetségének meghívását. A konferencia tárgyszorozatán mindazok a praktikus témák szerepelnek, amelyekkel megkönyvítik az érvetemi ifjúság nemzetközi érintke-

zését és így az egyes nemzetek kulturális értékeinek kicserélését. Az utlevél, vizum, vasúti és hajókedvezményük, diák és tanácserek, könyvek, folyóiratok cserélese, tanulmányutak szervezése, egy nemzetközi diákalmach kiadása szerepelnek napirenden. Mintegy 20 európai állam küldi el megbízottait, kivéve a tántant államokat.

## Olasz elismerés a magyaroknak.

Palermo, szept. 2. Tegnap nyitották meg ünnepélyes keretek között, a hatóságok képviselőinek jelenlétében a katolikus érvetemes nagygyűlést. Monsignore Tivv igen nagy tetszéssel adódott beszédében nagy elismeréssel adózott Magyarországnak hűhűségének és meleg szavakkal emlékezett meg a magyaroknak Olaszország irányában tanúsított rokonszenvérl.

## Nemzetközi színész kongresszus Bécsben.

Bécs, szept. 2. Bécs város zene- és színházi ünnepeivel egyidejűen szeptember 11., 12. és 13-án nemzetközi zenészkongresszus lesz, amelyre eddigi Nemzetörszögből, a Skandináv államokból, Magyarországból, Svájból, Csehországból, Franciaországból és máshonnan érkezett jelentkezés.

## A Népszövetség genfi közgyűlése.

Genf, szept. 2. A népszövetségi közgyűlés hat bizottsága, tegnap délután megkezdte a közgyűlés által hozzájuk utalt ügyek tárgyalását. Ezeket az ügyeket mindenekelőtt előzetes tárgyalásra az albizottságoknak osztották ki.

A harmadik bizottság ülésezésének ebben az évben is nagy jelentősége van, minthogy a leszerelés és a garancia szerződés rendkívül fontos kérdésében van hivatva dönteni. A bizottság ülést Duca román külügyminiszter a bizottság elnöke nyitotta meg. Ennek a bizottságnak napirendjén a következő kérdések szerepelnek:

A nemzetközi fegyver és lőszerkereskedelem ellenőrzése, a magánosok által üzött fegyver és lőszeráruháza, a két népszövetségi katonai bizottság működési területének megszabálvása, a kémiai hadiszerek kérdése, a tengeri fegyverkezés korlátozása, a kormányok észrevételei a garancia szerződés tervezetére. Lange (Norvég) javaslata a hadikiadások korlátozása, továbbá statisztikai év-

könyv szerkesztése az egyes államok fegyverkezési államánváiról.

Garay (Pánama) a technikai szervezeteket tárgyaló második bizottság elnöke megnyitó beszédében a latin államok fejlődésére mutatott rá népegészségügyi és gazdasági téren és ezután ismertette a főtitkárnak azt a különböző technikai szervezetek működéséről, továbbá azokról a konferenciákról, amelyeket em szervezetek érzése alatt tartottak. A javaslat behatóan foglalkozik Ausztriának és Magyarországnak utáémitése kérdésében, továbbá a nemzetközi szellemi együttműködés bizottságának jelentőségével.

Loucheur volt francia miniszter azt az óhajtást terjesztette elő, hogy ezt az utóbbi kérdést még ezen a héten tárgyalják, hogy Francois Albert a konferencián résztvevő francia kultuszminiszter részt vehessen a bizottságnak ide vonatkozó munkálataiban.

## Nem lesz változás a forgalmiadó rendezésben.

Beavatott helyen úgy tudják, hogy a közel jövőben a forgalmiadó reformja nem várható. Alkalmassint csak a téli hónapokban, illetőleg a jövő év elején fognak e kérdésben tárgyalásokat megindítani.

## A Máv. reorganizációja.

Az államvasutak reorganizációja ügyében tegnap délután felvitatározás értekezlet volt a kereskedelemügyi miniszteriumban. Dessowffy államtitkár vezetésével a Pénzügyi Központ bevonásával. Tegnap délelőtt a pénzügyminiszteriumban Walkó kereskedelmi miniszter is tárgyalásokat folytatott a Máv. szanálása ügyében.

## Fontos tanácskozások a kultuszminiszternél.

A kultuszminiszteriumban tegnap délelőtt fél 1 órakor értekezlet kezdődött Klébelsberg Kunó kultuszminiszternél Bartha Richard kabinet iroda főnöke, Szegedik Maszák államtitkár a kormányzó gazdasági hivatal főnöke és Gévay Wolf kultuszminiszteri államtitkár részvételével. A tanácskozás teljesen bizalmas jellegű volt. Értesülésünk szerint a kultuszminiszter a tegnap megkezdett tanácskozásokat a kabinete iroda főnökével folytatni fogja.

## Vasuti forgalom szabályozása Szerbiával.

Budapest, szept. 2. Szeptember 15-én Magyarország és Szerbia között a vasuti forgalom szabályozására tárgyalások indulnak meg Budapestben.

## Hatvan millió értékű váltó lebonyolítása.

A Nemzeti Banknál az ultimóra közel 60 millió értékű váltót nyújtottak be leszámításra. A Pénzügyi Központban ugyancsak jelentős összegű hitelígénylések érkeztek. Az augusztusi ultimó nem állította a piacot különösebb megrázkódtatás elé és simán, minden baki nélkül bonvolódott le. Ami a vidék hiteligenyveit illeti, főleg ipari vállalatoktól és malmoktól érkeztek igénylések. A pénzügyeteket nem támasztottak különösebb igényeket a Pénzügyi Központtal szemben.

## A spanyolok marokkói harca.

Madrid, szept. 2. Marokkóból jelentik: A spanyolok több támadást visszavertek. Ma triabb erősítéssel ellentámadásokat kezdenek. A kormány elhatározta, hogy nyolc zászlóaljat küld Marokkóba.

## A munkácsi görög katolikus püspök Magyarországra jövetele.

Nagy és kinos feltűnést keltett az utóbbi időben, hogy Papp Antal munkácsi gör. kath. püspök a cseh kormányromása alatt kénytelen volt püspökségéről lemondani. Lemondása után elhatározta, hogy visszatér Magyarországra, azonban ezt a tervét nem valósíthatta meg. Ezzel kapcsolatban valóján közlemények jelentek meg, melyek szerint a magyar kormány a beutazást nem engedélyezte. Ez a beállítás téves. Igen fontos elvi kérdés szerepelt itt: a felvidéki illetékesség ügye. A csehek szerint ugyanis nem elég a négy évi ott lakás és adófizetés, az illetékesség megszerzéséhez, hanem az illető a község képviselőtestületének kell formálisan felvennie a község tagjai közé. A magyar kormány ezt a cseh döntést nem ismeri el és ettől az állásponttól éppen a felvidéki magyarság érdekében nem térhet el. Semmi akadályva Papp Antal Magyarországra jövetelének, de ennek nem magyar utlevéllel kell megtörténnie.

## Hősök szobrának leleplezése Hajduhadházon.

Hajduhadház város közönsége a világ-háborúban hősi halált halt katonái emlékére szobrot emelt, amelynek ünneplésére leleplezése szeptember hó 7-én lesz.

Delelőtt fél 10 órakor istentisztelet lesz a református templomban. Tíz órakor díszközgyűlés a város-háza kistanács-termében, ahol Maday Gyula dr. nemzetgyűlési képviselő ünnepi beszédet mond. Danósy László dr. szavalt. Ezután a szobornál egyházi megáldás következik és utána az egyes testületek megkoszorúzzák a hősi emléket.

Délben 1 órakor közebb a város-háza nagy tanács-termében mely után a hadi-özvegyeket, árvákat és rokkantakat vendéglik meg a Polgári olvasóköri helyiségében.

Az ünneplésen részt vesz dr. Hadházy Zsigmond főispán is.

## A német kath. népszövetség nagygyűlése.

Hannover, szept. 2. A német katolikus népszövetség nagygyűlése tegnap délelőtt nyitotta meg Marx birodalmi kancellár a nagygyűlés első elnöke. A kancellár megnyitó beszédében többek között a következőket mondotta:

A népszövetségnek az a célja, hogy az ellentéteket kiegyenlítsé. Ervényszerűsíteni kell annak az eszmének, hogy a nép maga az állam és így nem léphet fel olyan követelményekkel az állammal szemben, amelyeket onmagára is teljesíteni tud. Erves foglalkozási és gazdasági ágban meg kell érteni, hogy mindent alá kell rendelni az összesség érdekében. Ha a nép nem mond le nagy igényeiről úgy az állammal végül össze kell amlania. Lehet hogy a dolgok fejlődése a munkásokkal szemben kedvezőbb helyzetet biztosít a munkaadóknak. Eppen ezért a keresztény álláspontnak állva azt kell hangsúlyoznunk a munkaadók előtt, hogy nem szabad hatalmukat a végsőkig kihasználni, hanem legyenek igazságosak.

A kancellár után Leicht birodalmi gyűlési képviselő a bajor néppárt taria mutott rá annak a jelentőségére, hogy Marx kancellár oldalán szól a katolikusokhoz. Ebből azt a következtetést kell levonni, hogy ezeknek és délnémeteknek és nyugatnak a közös cél érdekében össze kell fognia.

## Felfújták a Veér Imre szökését.

A bécsi lapok részletes tudósításban számolnak be arról, hogy Veér Imre a magyarországi köztársasági párt elnöke, aki körülbelül másfél évtizedig ült a szegedi Csillagbortonban, megszökött. Budapestre és Bécsbe érkezett.

Veér Imrét ezelőtt két hónappal bocsátották szabadon részben azért, mert szembea a fogságban annyira elhatárt masodott, hogy megvakulás fenyegette. Teljes szabadságot, tökéletes mozgási lehetőséget élvezett, semmiféle hatóság nál nem kellett jelentkeznie, hacsak valami új ügyvel kapcsolatban nem lett volna dolga vele. Szóval Veérrel szemben a hatósági ellenőrzés egyszerűen mindenkorra megszűnt.

Annál nagyobb meglepetést keltett Budapestben a bécsi lapoknak Veér Imre szökéséről szóló híre. Veérnek ha Magyarországról távozni akart, nem volt szüksége szökésre, utlevelet bármikor rendelkezésére bocsátották volna. A rendőrségen is úgy tudják, hogy szembeaának kezelése céljából egyszerűen elutazott Budapestre és amikor szembeaiaának kezeltetése véget ér, visszajön a fővárosba ha ugyan nem óhajt külföldön telepedni.

A bécsi lapok híre csak szenzációvá való felfújása Veér Imre utazásának.

Budapest, szept. 2. A főkapitányság a MOT utján hivatalosan jelenti:

Megállapítást nyert, hogy Veér Imre 1923 júniusában kapott utlevelet, amely 1924 júniusában lejárt, tehát ezzel nem utazhatott el új utlevelet pedig nem kapott. Megállapítást nyert továbbá az is, hogy sem az Aera express vállalat, sem a francia-román légitársasági társaság repülőgépein Veér nevű egyén nem távozott el.

A Magyar Hírlap szerint Veér Imre meg esutortékon távozott el Rákóczi-utlakasáról Nviregyházára és itt szállott renülör ore, amellyel Bécsbe repült.

**FEJFÁJÁS,**  
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az  
**Antidol**  
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 adag.  
Ára 120 K. Jelenlegi szárazság 8700.  
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

## Nagyatádi földmivelésügyi miniszter kitüntetése.

Budapest, szept. 2. Egyes lapokban közlemények jelentek meg arról, mintha nagyatádi Szabó István földmivelésügyi miniszternek legutóbbi kihallgatása alkalmából a kormányzó felajánlotta volna a magyar érdemkereszt első osztályát, a kitüntetést azonban a földmivelésügyi

miniszter elhárította magáról. Illetékos helyen felhatalmazták a Magyar Távirati Irodát annak közlésére, hogy a kihallgatáson — amint azt a miniszter a napokban tett nyilatkozatában nyomatékosan hangsúlyozta, — egyáltalán nem került szóba a kitüntetés kérdése.

## Új rendfokozat a honvédség tényleges állományában.

A kormányzó rendelete.

Budapest, szeptember 2. MTI. jelenti: A kormányzó elrendelte, hogy a m. kir. honvédség tényleges állományában a vezérezredesi rendfokozat azonnal, a hadnagyi rendfokozat pedig fokozatosan megszűntessék. Továbbá, hogy az alhadnagyi rendfokozati elnevezés ezentúl zászlos legyen, végül pedig hogy az altisztek legkiválóbbjai számára rangosztályba nem sorolt jellegű alhadnagyi rendfokozat létesíttessék. Az egyes

rendfokozatok ezentúl a következőképp oszthatnak be a rangosztályokba:

I. rangosztály: Tábornagy, II. rangosztály: gyalogsági tábornok, III. rangosztály: altábornagy, IV. rangosztály: tábornok, V. rangosztály: ezredes, VI. rangosztály: alezredes, VII. rangosztály: őrnagy, VIII. rangosztály: százados, IX. rangosztály: főhadnagy, A meglévő hadnagyk a X-ik, a zászlosok pedig XI. rangosztályba soroztatnak.

## Gróf Dégenfeld József tiszteletbeli doktorrá avatása.

A kultuszminiszter előterjesztésére a kormányzó megegyezett.

Budapest, szept. 2. A kormányzó Klébelsberg Kunó gróf kultuszminiszter előterjesztésére megegyezett, hogy Dégenfeld Schomburg József grófot a Tiszántúli ref. egyházkerület főgondnokát a közmívelődésügy fejlesztése, különösen

pedig a debreceni Tisza István Tudomány Egyletem megalapítása körül szerzett érdemei elismerésül a debreceni egyletem az államtudományok tiszteletbeli doktorrá avassák.

## A Jótékony Nőegylet nagyszabású gyűjtőnapja.

Vasárnaphoz egy hétre lesz.

A debreceni jótékony nőegylet — omint ezt már megirtuk — vasárnaphoz egy hétre árvaháza iavára gyűjtőnapot rendez, amely reggeltől estig sok érdekes és vonzó műsor szám mellett, estig fog tartani.

Fráter Erzsébet urnó elnöklete alatt buzdólkodik a bizottság és dolgozza ki a program részleteit. Nagyon kedves lesz a déli baba és gyermekkorzó, amikor biztonvára felvonulnak Debrecen aranyos apróságai igen nagy számmal, hogy onnál nehezebbé tegyék a közönségnek a választást, ki hát a legszebb, legkedvesebb gyermek.

Délután egy nagyszerű menetet terveznek. A szüreti ünneplés résztvevőinek csoportja lesz ez, akik gyalogosan és kocsikon, színes, nagyszerű képet fog-

nok alkotni és zenével, nótával vonulnak fel.

Este a város-háza utcában pompás szórakozó hely lesz a Makkhetes csárda, ahol urasszonyok és urleányok szolgálnak fel. Urvanacsok itt színdol is lesz, ahol a kedves műsorokhoz egész tömeggel teszik kellemessé és élvezetessé a közönség szórakozását.

Délután lesz a gyermekek számára mesedélután is.

A rendezőség fáradhatlanul buzdólkodik, virágos sátrakat állít és a korzón lesznek plánátások is, hogy kiki a szerepléséről is tudjon valamit. A szép ünneplés, amely sok árva gyermek tanítását és gyámolítását szolgálja, megérdemli, hogy a közönség meleg érdeklődése mellett folvion le.

## Debreceni munkások kitüntetése.

A kamara kézműves szakcsoportjának ülése.

Hétfőn d. u. 5 órakor tartotta Zelinger Ede elnöklése alatt a kamara kézműves szakcsoportja szokásos havi ülését.

Napirend előtt dr. Diczig kamarai segédtitkár szép beszéd kíséretében nyújtotta át a kereskedelmi miniszter és a kamara kitüntetését azoknak a munkásoknak, akik évtizedeken keresztül ugyanazon munkaadónál dolgozva, hűségükkel tették a legszebb tanúbizonyosságot. Ezek a következők: Szatmári Péter husipari munkás, Markovics Róza női kalapkészítő, Mészáros Alajos asztalossegéd, Markovics Károly pincemes-

ter, Balogh Benjámín bádósgeségéd, Fehér (Weisz) Samuel kefekötő segéd, Csizsar Lajos gázszerelő és Bihary Samuel szoborsegéd.

A napirend során élénk és rendkívül tartalmas vita fejlődött ki a következő kérdések felett: a kisipari hitel még mindeztideig megoldatlan problémája, a kézműveskamara felett, Legnagyobb érdeklődés azonban az általános kereseti adó és a kisiparosok forgalmi adójának átalányozása keltett. Zelinger Ede elnök a késő esti órákban zárta be a szakcsoport ülését.

## A nők rövid hajviselete halálra van már ítélve.

Művészek, színészek, képtelenségnek tartják.

Nem régen a rövid szoknya feltámadásáról számoltam be, most a rövid haj... kimúlásáról kell tudósítást írnom.

A rövid haj mindössze néhány hónapja, hogy felutotta a fejét. Mint minden divathóbortnak, ennek is igen gyakorlatias háttere volt.

Tudjuk, — magyarázta nekem a most itt időző hírneves angol festő, John Collier, — miképpen vált divatossá Erzsébet királyné uralkodása alatt az uszályos szoknya. Erzsébet királynénak nem a legszebb lábai voltak s ezért az uralkodónő olyan szoknyákat kezdett el viselni, ame-

lyek teljesen eltakarták a lábait... Így lett akkor divatos a hosszú szoknya.

A festő szerint a rövid haj divatjának is körülbelül ilyen a magyarázata. A városban élő nők haja nem mindig dus, egészséges, hibátlan, ragyogó hajdusz. A különböző manipulációk meg inkább hozzájárulnak, hogy az amugy is fakó, beteges színű haj eltorzuljon.

Ilyen hajú nőnek — folytatja — juthat: egyszer eszébe, hogy nem volna-e helyes, ha a kopott, fakó részeket lenyírálna a hajából. Megpróbálta s — ott volt a fején a rövid

fius haj, amely már nem latszott farkónak. Így született meg a rövid haj divatja.

A csunya-haju nők természetesen hamar felkapták a divatot s általában igyekeztek megszabadulni hajuk nem kívánatos elemétől. A divatnak azután a nők is behódoltak, aki ket a hajuk nem éktelenített el, hanem ellenkezőleg, díszítette őket.

Eltekintve azonban az illiktlől és nemilliktlől, mindenki tudja hogy a női hoikorona éppen olyan nemi jelleg, mint a női hang, a sima arc és a mell. Hol van az a nő, aki hajlandó volna boiszt ragasztani az aika fölé vagy a mellét eltüntetni?

Ezért volt képtelenség a rövid ai. — fejezte be okoskodását a híres angol festő — ezért bukott meg ez a divat még mielőtt jóformán megszületett volna.

A színésznők, akik pedig nem igen írónak az új divatoktól — maídem egyhangulog a rövid haj ellen foglaltak állást.

A nők sok mindenre képesek. — mondotta többek között Mlle Roche. — de hogy a szépségüktől megfosszák magukat, azt hiszem, erre mégis képtelenek. Képzeliék csak el, miként festene a színpadon egy nő rövid hajjal, aki valamilyen nemes szenvedelmet akarna interpretálni. Egyszerűen komikus volna. Nem, nem, a rövid haj talán illik 14—15 éves leányoknak, akik karikat kergetnek, de mihelvt nő lesz a leányból, a hosszú haj elengedhetlen díszé marad.

## A kínai forrongás.

London, szept. 2. A Reuter iroda jelenti Shang-Haiból: Lu Jung-Siang tábornok csapatai Shang-Hai és Nanking között a vasuti vonalat felszakították. Pekinggel az összeköttetés szünetel. A versengő tábornokok előőrséi minden tegeverfogható ferfit besoroznak. A katonák mindenütt, ahol átvonulnak, a legteljesebb zsarnokságot gyakorolják.

Páris, szept. 2. A tengerészeti miniszterium a kínai események miatt a Jules Henry és Colmark cirkálókat Shang-Haiba indította.

## Egy püspök halálos balesete.

Róma, szept. 2. Iiceta Tesna püspök meg akarte tekinteni a minap a római papinevelő intézet egyik termét. Az emeleti helyiségében a padló leszakadt alatta és a főpaj az alatta levő helyiségre zuhant. Az öt méter magasságról való esés következtében súlyos agyrázkódást szenvedett és rövid időn belül meghalt, anélkül, hogy magához tért volna.

## Pusztítja a hernyó a bagosi káposzta-termést.

Nem tudnak ellene védekezni.

Hajdebagoson a káposzta pillangó hernyói olyan nagy mértékben lepték el a fejlődő káposztákat, hogy nem csak a leveleket hanem a fejekeket is felfalták. Nem kimédték meg a karalábé leveleket sem.

A hernyók vándorolnak, ha egy táblán felették a termést, gvolgolnak át a másik táblára. Hosszu sorokban, szép rendben utaznak a gyalogutakon és az ormokon. Utanuk a káposzta és kalarábé leveleknek csak a kocsánva, egész fei károszták felemészte, üres torszák maradnak.

A hernyóveszedelem óriási károkat tett már a káposzta és kalarábé táblákban. Védekezni nem tudnak ellene. Rohamosan jött a veszedelem. A kisebb táblák gazdái naponként szedegetik a hernyót, mások hamuval, korommal hintik meg a káposztát. Nem sokat használnak.

Legfeljebb a fiatalabb fejekeket mentik meg. A hernyó egy darabig nem fog hozzá, de ha fog az ennyivaló, erre is rá fanvalódik.

A gazdasági szakértőknek egy-egy jó tanácsot, permittel kellene szolgálni a káposzta termelőknök, hogy megakadályozzák e nagy pusztulást.

**Legkellemesebb sörözőhely**  
**a „Gambrinus“ Terrasz.**  
**Részvény-sör!**

**Egy 25 vagy 30 holdas fekete földet tanyával sürgősen, haszonbérbe keresek.**  
**Cím a kiadóban.**

A Debreceni Utazók Otthona.

Felavatási ünnepély, Diszközvülés és társasvacsera.

A délmagyarországi kereskedelmi utazók egyesületének debreceni csoportja szeptember hó 7-én, vasárnap d. e. 10 órakor tartja meg otthonának felavatását a Ferenc József ut 67. szám. Frohner-szálloda u. helyiségében és ugvanekkor ugvanut diszközvület tart. Este fél 9 órakor társasvacsera zárja be az ünnepséget. A társas vacsera a Frohner szálló éttermében lesz megtartva.

Nem két a csizma. A debreceni iparosok utabbi időben nagyon panaszkodnak, hogy hiába dolgoznak és állítanak elő jobb-nál-jobb cikkeket, nem tudják eladni. Alig tudnak annyi árulni, hogy napi élelmüket megkereshessék. Most volno a csizma szezonja és a tegnapi heti vásáron sem árultak semmit. Aki veszi is nagyon olcsó ár érte. Egy pár csizmáért 420-450 ezer korona adnak. Arra hivatkozik a földművelő közönség, hogy a buza ára folyton megvlelé, így nem adhatnak többet érte. Viszont a csizmadia mestereket pedig nyomják az egyre növekvő bőr árak. Nincs kereset, így nem tudják a földművesek venni a csizmát.

Elütötte a mozdony. Komlósi Gábor máv. munkás, mikor tegnap reggel az állomás szinpáráin keresztül ment, nem vette észre, hogy egy tolotó mozdony egészen közel gurul hozzá. A mozdony Komlóssit elütötte és a lábait ronscolta össze. A sérülést dr. Dereksay István kötözte be, ezután az elhívott mentők a sebészeti klinikára vitték ki Komlóssit gondos ápolásra.

Ötszáz háztelket enged át Nyiregyháza. Nyiregyházáról táviratozzák: Az Országos Földbirtokrendező Biróság ítélete szerint Nyiregyháza város birtokából 499 igényigogosultnak egyenkint 300 négyzetözl háztelket adnak.

Iskolakönyvek új és használtan kaphatók. Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna- és Varga utca sarok. Dróher-féle korona sör viláos egy nohár 3000 kor. 1 korsó 5000 kor. Zóna viláosreggelik 600n kor. Albert Belvárosi éttermében. Abonensek felvételnak.

Női filo modellkalapok minden színben már szűzövenez koronától kaphatók Kalapüzembe, Piac-u. 9.

Megevilkoltak és kiraboltak egy embert az országon. Nyiregyházáról jelentik: Vasmezevről Beszterec felé vezető országon megevilkolva és kirabolva találtak Kantár Gábor vasmezeveri génezt. A csendörök letartóztatták Farkas Ferenc besztereci földmivest, aki beismerie, hogy ő szurkálta össze Kantár Gábert, de tagadja, hogy kirabolta volna.

Iskolakönyvek az összes iskolák részére a miniszterium által megállapított árakon. Irószerek, rajzszerek és irodai felszerelések legolcsóbban beszerezhettek Csáthv részvénytársaság könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8.

Ezerfajta mérges gáz lesz a jövő háboru fegyvere. Gentből táviratozzák: — hogy a Nemzetek Szovetsege bizottságot küldött ki annak a kérdésnek a tanulmányozására, hogy a vegyipari felledezesek minö befolyással lehetnek a jövő háborúra. A bizottság most küldte szét jelentését, amely komor színekkel rajzolja meg, milyen bizalmas eszközet állíthat a tudomány a háboru szolgálatában, ha csak nem állják ennek utját nemzetközi egyezményekkel. A mérgezőgázok előállítása körül a háboru alatt és a háboru óta nagy fejlődést mutatkozik. A világháboru kezdetén mindössze 30 mérges gázot tudtak előállítani, míg ma számuk meghaladja az ezret. A jövő háborúban a mérgezőgázok különösen a polgári lakosságra jelentenek szinte elháríthatlan veszedeletet. A jelentés súlyt helyez arra, hogy valamennyi nemzet teljes mértékben megismerie azt a veszélyt, amely a kémiai fegyverek alkalmazása révén fenyegetheti öket.

ia és jelene" címen előadást tart Lusztig Zoltán, a Magyarországi Utazók Egyesületének igazgatója tagja. 4. Udvozlések. 5. Az udvozlésekre válaszol: Aszél Henrik társelnök.

Azon testületek, akik diszközvülésünkön képviseltetni óhajtják magukat, sziveskedjenek ezt szeptember hó 3-ig bezárólag Friedmann Miklós főtitkárnál Piac u. 65.) bejelenteni.

Vacsorajegyek, a meghívó felmutatása mellett, naponta este 6-8-ig váltathatók az egyesület hivatalos helyiségében.

Erdemes megtekinteni a leguabb fényképalbumot Liener Béla műtermék Csabó u. 1. sz. alatti kirakataiban.

Testvérek harca a vagonért. Timár Sándor és Lajos nánási vagonos testvérek nem tudtak megosztani apjuk vagonját. Összszóllakozás közben Timár Sándor öccsét egy éles késsel a fején és a lapockáján súlyosan megsértette. A sebesülést nagyon súlyos.

Tűkörgyártás, üvegciszolás, régi tükörök újítóse Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14-16. Telefon 356

Megérkeztek a leguabb file modellek a Kalapüzembe, Piac-utca 9.

Wolfman égő leguabb minőségű 8000 koronáért kapható Földesnél, Hatvan utca 18. szám.

Ha azt akarja, hogy hirdetése a Debreceni Ujságban jelenjek meg, akkor sehol máshol nem lehet feladni, egyedül és kizárólag Kossuth-utca 3. szám első emeletén, a kiadóhivatalban.

Zabot loptak.

Ítélt a királyi tábla.

Még a múlt évben történt, hogy Monostorpályiban Eszenyi Béla és Gyula odavalló legények a Gorove tanyán a gazdasági cselédekkel egyetértve nagy mennyiségű zabot loptak és azt potom pénzen értékesítették.

A csendörök az Eszenyi testvéreket és a gazdaság cselédei közül a Faragó testvéreket elfogták és megindították az eljárást.

A két Faragó megbüntetését nem kívánta a gazdaság, ellenben a debreceni törvényszék Eszenyi Bélát 4 hónapi fogházra, Eszenyi Gyulát pedig 1 hónapi fogházra ítélte.

A vádlottak fellebbezése folytán tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni királyi tábla, mely Eszenyi Gyula 1 hónapi büntetését 4 hónapra emelte, Eszenyi Béla büntetését helyben hagyta. A vádlottak az ítéletben megnyugadtak.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Időprognózis: Továbbra is változókonv. aránylag hűvös idő várható, még sok helyütt esővel.

Színház.

Műsor: Szept. 3-an, szerdán: Antónia. Szept. 4-én, csütörtökön: Antónia. Szept. 5-én, pénteken: Antónia.

Antónia sikerével van eltelve ugy Budapest, mint egész Debrecen. Ez a vilásláger vigiáték elbuvóli és magával ragadja a közönséget. Kovács Terus és Kardoss Géza mulatása idösb Magyar Imre személtves kíséretével, még eddig el nem ért hatást vált kis esténkint.

„METEOR“-ban csütörtökön „Egy izalmas éjszaka“, kalandor regény 12 felvonásban. Előadások 6 és 8 órakor.

A mai tőzede.

A korona 69.

A mai tőzsdén a tegnapi lanyhaság tovább folytatódott és ujjabb áresések következtek be. A piac a kontremin eladásával szemben minimális ellenállási képességet tanusított és az árak ugyszólván megrszakítás nélkül morzsolódtak. Az általános kedvetlenséghez és a nagyközönség távol maradásához nagy mértékben hozzájárult az a körülmény, hogy a bécsi piacon is hanvató az irányzat. Zárlatkor az árnívó mintegy 3 százalékkal áll a tegnapi záró kurzusok alatt. A piac mindvégig üzletellen volt. Zárlatkor a hangulat tartott. Kosznénz hivatalosan fél-háromnegved százalék.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 46 és fél, Hazai bank 121, Magv. Hitel 554, Jelz. bank 114, Leszámit. 72, Olasz bank 20, O. Hitel 185, Lloyd bank 6, W. Bank V. 130, Amerikai 4.6, Bosnyák agrár 51, Földhitel 257, Hermes 37, Horv. szl. jelz. bank 57, Ingatlanbank 200, Csehbank 24 és fél, Forgalmi bank 35, Keresk. Hit 27, M. Német 26, Közp. jelz. 23, Városi bank 10, Mercur 10, Nemz. 26, Ker. bank 120.5, Ált. bank 10 és fél, Bely. 26, Lipótvárosi 7 és háromnegved, Egv. Boest 121, Kgb. tak. 11 és fél, M. ált. tak. 135, Moktár 186, Pesti Hazai 3550, I. M. bizt. 8000, Fonciere 180, annonia 2450, Pátria 70, Borsod miskolci 128, Concordia 37, Békéscsaba 70, I. Bpesti 128, Törökszentmiklósi 31, Gizella 48, Hungaria 90, Viktória 215, Király 27, Transdanubia 68, Aszfalt és kátrány 21, Bauxit 290, Beocsini 925, Borsodi 95, Lőrinci 56, Szászvári 350, Kohó 420, István 24, Göztéglá 85, Drasche 175, Magnesit 1875, Aszfalt 63, Kőszén 2950, Móri szén 26, Nagybáttonvi 120, Saliókondói 6 és háromnegved, Salgó 566, Uilaki 125, Urkányi 900, Csepeli téglá 15, Atheneum 116, Franklin 75, Globus 25, Kunossy 7 és fél, Pallas 100, Révai 50, Riegler 65, Stefaneum 4 és egynegved, Fővárosi 8, Uiságüzem 9, Vodianer 6, Bródi 100, Csáky 11, Gazdagén 140, Fábán 5 és egynegved, Fegyver 1230, Fémker. 24, Ganz Danub 2725, Ganz vill. 1300, Gép és vasut 38, Györfly 80, Hoffher 130, Kaszab 51, Kissling 8, Kühne 39, Lang 110, Lipták 9 és fél, Mag 25, Acél 210, M. belga 135, Lánpa 140, Mérleg 17 és fél, Motor 26, Ólom 16 és fél, Chaudoir 125, Vegyipar 23 és fél, Vagon 65, Rex Lloyd 6 és fél, Rima 149, Roesemann 65, Rothmüller 6, Schlick 55, Schuller 65, Unitás 45, Vulkan 65, Wörner 2600, Mechanikai 25, Ált. fa 2200, Cserz 27, Dunaharaszti 2 és fél, Egv. fa 21, Furnier 12 és fél, Guttman 1075, Hazai fa 142, Honifa 6 és fél, Kőrosbányai 26, Kronberger 16, Lignum 46, Hitelfa 20, Amerikai 10, Erdő 3, Malomsokv 6 és fél, Nemzeti fa 430, Lichtig 3 és háromnegved, Ora 492, Rezbányai 110, Szlavonia 83, Nasic 2100, Vikt. butor 5700, Zabolai 77, Erdő 30, Atlantika 24, Levante 209, Meffer 240, Bur 160, Miskolci 53, Közuti 56, Városi 59, Déli 57, Nova 146, Allamvasut 470, Trust 145, Délenkor 500, Cukor 2450, Georgia 439, Mezőhegyesi 195, Stummer 2500, Fruktus 6, Ocean 17, Zinner 60, Szalámi 555, Püspöki 34, Villányi 68, Tokaji 40, Halker 21, Izzó 660, Juszt izzó 3, Vasm. vill. 55, Ált. gáz 11 és fél, Auer 645, Phóbus 40, Főv. sor 40, Pannonia 17, Tem. sör 155, Baróti 2, Keglevich 17, Részvénytör 284, Tem. szesz 180, Gschwindt 151, Krausz 50, Royal 155, Schwartz 55, Erizs 27, Lukács 12, Jutá 151, Kender 62, Unió textil 8 és fél, Gvapnyomos 37, Szövökötő 18 és egynegved, W. textil 7, Goldberger 132, Karton 86, Pamut 230, Gy. textil 25 és fél, Spódium 138, Flóra 75, Hung. műtr. 118, Szikra 38, Vapder 20, Chinoi 11, Danica 100, Diana 7, Klein és fia 4 és egynegved, Klotild 60, Török 34, Pharmacia 15, Szénkéng 4 és egynegved, Dorogi 19, Danántuli 47, Gummi 270, Inter 16 és fél, Telefon 135, Szolnoki 4, Zagyva 16, Bárdi 14, Király autó 2, Vasm. forgm. 190, Bóni 59, Brassói 385, Korvin film 7, Panir 38, Hangvaipar 12, Star film 40, Ostermélő 200, M. pémet mező 158, Györi bőr 88, Betöntöde 115, Fabank 4, Verkertzbank 65, Iparbank 75.

Zürichi zárlat: Páris 2380, London 2387 és fél, Newyork 531 és egynegved, Brüsszel 2700, Hollandia 205.70, Berlin 126 és fél, Többi változatlan.

\*\*\*\*\*

Üzlethelyiség,

vagy annak megfelelő hely, esetleg nagy udvar,

faraktar céljára

magas lelélépési díj ellenében

keresztetik.

Csapókort, Árpád-ter környékén. Cím a kiadóhivatalban.

Lanyha volt a debreceni baromvásár.

A debreceni tegnapi baromvásár közepes felhajtás mellett lanyha volt.

A kovársárra a felhajtás közepes volt, az irányzat lanyha volt. Jó minőségű loért 8 milliótól felfele adtak, közepes 5-8 millió között, silány egy milliótól felfele. A ló vásár elég üzletellen volt.

A szarvasmarha vásárra a felhajtás közepes volt, a kereslet kicsi, a vásár lanyha volt. Vágómarha kilója elősúlyban 9-14 ezer, szopósborju 14-16 ezer. Jármos ökor párja 14-18 millió között mozogott. Fejős tehén 5-10 millió darabja. A vásár hangulata nyomott volt.

Ujdonságok.

Debrecen város Nyiregyháza jubileumán. Nyiregyháza város szeptember 13-án ünnepli fennállásának százados évfordulóját. Debrecenből dr. Magoss György polgármester, dr. Csűrös Ferenc és dr. Vásáry István tanácsnokok fognak a jubileumon megjelenni.

Új östermelői községi bizonyítvány. A forgalmiadomentes árusítást biztosító östermelői községi bizonyítványok kiállításának rendjét utonnan szabályozó pénzügyminiszteri rendelkezés értelmében az östermelőknek új igazolványikat feljövő évi szeptember hó elseiéig kellett kiáltatniok. Minthogy az új bizonyítványok kiáltásával kapcsolatos idővesztés az gazdasági munkálatok legszorgosabb munkaidőjében rendkívül hátrányosan befolyásolja a mezőgazdasági termelés zavartalan rendjét a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felirafban fordult a pénzügyi kormányzathoz, melyben a vonatkozó rendelkezés hatályba lépésének feljövő évi szeptember hó elseiéig későbbi időpontra kitolását kérelmezte.

Értesítés. M. kir. honvédségnek 1924. szeptember 5 és 4-ére kitűzött lovászeze a Sarkint tanvánál csak szeptember 4-én fog megtartatni. Debrecen 1-ső foku közigazgatási hatósága.

A volt háziözredek tartalékosai áltai rendezett színház előadásra jegyek mártól kezdve válthatók a Burgondiá utcai 1. számú tanteremben. délelött 9-12 és délután 2-5 óráig.

Halálozás. Nagy Kálmán mint férfi, az összes rokonság nevében is a lesújtó fájdalomtól megtörtén tudatja, hogy forron szeretett felesége, a leguabb és legünnepeltőbb hitves: Nagy Kálmánné született Derosényi Juliánna szeptember 1-én, délután 6 órakor, életének 53. évében rövid szenvedés után váratlanul elhunyt. A megboldogult hült tetemét szeptember 3-án, délután 3 órakor fogjuk a Darabos-utca 29. számú háztól a református egyház szertartása szerint, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra kísérni. Végtszességételére rokonait és ismerősöit szomorodott szívvel meghívjuk. Istent veled! Nyugodj békével! A temetést Fehértói Béla temetkint, rendezi. Dégenfeld-ter 4. sz.

A Szent-László Dalegyvlet ezuttal értesíti tagjait, hogy a nyári szünet befejeztetven, rendes próba óráit feljövő hó 4-én, csütörtökön este 7 órakor a Kath. Otthonban ismét megkezdji.

Járay Béla hazajött és elfogták. Még sokan emlékeznek rá, hogy Járay Béla az oláh megszállás idején az oláhokkal összeharátkozott. Ezután oláh területre szökött. Akkor a rendörök elrendelte a körözését. Járay azt hitte, hogy feledésbe mentek a régi dolgai és hazajött. A detektívek az édes anyja lakásán fogták el és átfogják adni az ügyészségnek.

LISZT legolcsóbban beszerezhető HORVÁT lisztraktárban Dégenfeld-ter 1. sz. Tisztviselőknek árengedmény!! Korpa legolcsóbban kapható.

Fűszer, csemege és ital árukban elismert elsőrendű, megbizható és szolid bevásárlási forrás a „HANGYA“. Főüzlet: Rózsa-utca. Fióküzletek a város minden részében!!

Üzlethelyiség, vagy annak megfelelő hely, esetleg nagy udvar, faraktar céljára magas lelélépési díj ellenében keresztetik. Csapókort, Árpád-ter környékén. Cím a kiadóhivatalban.

**Terményvizsgáló zárlat:** A mai terményvizsgáló közepes forgalom mellett a buza 5000 koronával olcsóbbodott.  
 Hivatalos árak: 76 kilós tiszavideki buza 390-95, egyéb 387 és fél 392 és fél 78 kilós tiszavideki buza 397 és fél 402 és fél, egyéb 395-400, rozs 315-20, tak. árpa 390-420, sorárpa 460-80, ni zab 330-50, ó zab 360-80, tengeri 380-385, renye 620-50, kórpa 235-45.  
**Utófélsze:** Az irányzat tartott. Amerikai bank 4600, Angol Magyar 46750, Jez. bank 114 pénz, Salgó 565, Rima 150, Leszámit 72, M. Hitel 553, Ganz Danub 2750, Ganz, vill 1330, Kőszén 2325 pénz, Urikányi 810, Magnesit 1880, Pesti Hazai 3555, Georgia 441, Nasici 2125, Cukor 2450, Ker. bank 1205 pénz.  
**Ferencvárosi sertes:** Nyiltvasári maradvány 2024, érkezett 270, eladott 200, Arak: könnvü 23-25, nehéz 24500-27500, Zartvasári maradvány 335, érkezett 61, eladott 50, Arak, mint fent.  
**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról:** Angol font 342000-346000, cseh korona 2278-2297, dinár 906-987, dollár 76290-76500, leva 545-549, svajci frank 14335-14500, hollandi forint 29435-29685, belga frank 3873-3905, norvég korona 10425-10605, dán korona 12375-12505, svéd korona 20165-20325, Amsterdam 29735-29885, Belgrad 886-992, Bukarest lei 377-380, Brüsszel 3903-3923, Kopenhága 12575-12640, Krisztánia 10625-10680, London 345000-347000, Milánó lira 3400-3418, Newyork 76709-77190, Paris francia frank 4163-4193, Prága 2298-2310, Szófia 560-563, Stockholm 20415-20525, osztrák korona 10805-10865, Zürich 14455-14530.

**Sport.**

**DKASE football szakosztálya** elmúlt szakosztályi ülésén választotta meg a lemondások folytán megüresedett tisztségeket. Intézőnek az egyesület békebeli reprezentatív játékost: Pongrácz Vidort, pénztárnoknak pedig az egyesület régi agilis tagját Gottlieb Frigyeset.  
**DKASE megalakította kerékpár szakosztályát,** melyben eddig már 250 tag jelentkezett felvételre. Az egyesület nagyszabású virágos felvonulást óhajt rendezni. A kerékpár szakosztály folyó hó 7-én, vasárnap délelőtt a Royalban lévő clubhelyiségben délelőtt 10 órakor tartja alakuló közgyűlését, melyre Debrecen város e szép sport iránt érdeklődőt egytől hívja meg a vezetőseg.

**Nyilttér.**

**Ruházkodás gond nélkül.**  
 Anyagi gondjai között gond nélkül ruházkodhat! Olcsóbban, mint készpénzért bárhol! Bővebbet Teedesné! Pétéria u. 48.

**Mit hirdetsz az ingóságközvetítőben?**

Hatvan utca 1., ref. püspöki hársalota, az udvarban. Telefon 11-99.

Megegyeztek az eredeti mezőkövesdi himnuszok és térítők.

Jól jegyezze meg: ha bármit eladni vagy venni akar, mindenképp először el az Ingóságközvetítőnél! Mindennemű felesleges ingóságát itt értékesítheti és milliókat takarít meg, ha az Ingóságközvetítőnél vásárol.

Megegyeztek az eredeti mezőkövesdi himnuszok: asztalterítők, asztalközépek, faldiszkek. Tekintse meg mindenki ezeket a gyönyörű munkákat, amelyeket világszerte ismernek és kedvelnek.

Megvételre ajánlunk: valódi mester és iskolai házedűket, cimbalombokat, ebédit, szalon, konyha, kerti, kézimunka és férhatszabóasztalokat, kottatartókat, függönyöket, függönykarnisokat, valódi antik zenéi és kakukos órákat, nagy választékban, szépirodalmi és jogi könyveket, tevezeteket, a Magyar Remek-írók teljes sorozatát, gyermek sport és hajókocsikat, gyermekágyakat, ezüst, cigarettatartókat, ezüstretikulókat, férfi és női ruhákat, kabátokat, oltár és szentképeket, szobrokat, virágvázakat, virágállványokat, hintőszerű kocsikat, löszerszámokat és mindennemű ingóságokat.

Keressünk megvételre: 4-5 méteres üzleti portálé, férfi és női télikabátokat, hintaszékeket, hintalovakat, gyermekjátékokat, szövegeket, kályhákat, könyveket, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Kiadó szobák tulajdonosainak, intézetek vezetőinek figyelmébe ajánljuk butorosztályunkat, amely villanyvilágítókat, gyönyörű könyvszekrényeket, szalagágyakat, agyakat, mosdókat, tükröket, művészi festményeket, előszobaszekrényeket, lakás és irodaberendezési tárgyakat a legújtanosabbban árusít. A legrövidebb butorbeszerzési forrás. Fele áron vásárolhat mindent.  
 Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 8 1-ig, d. u. fél 3-6 ig.

**Vágja ki!  
 Tegye el!  
 Őrizze meg!**

**Ezt a hirdetést  
 és  
 ha felmutatja, úgy**

**15<sup>o</sup>**

**engedelményben  
 részesül az  
 előírt árakból**

**Hajdusági**

**férfi, fiu és gyermekruha  
 áruházában,**

**Piac-utca 67.  
 (Fröhner szálló épület.)**

**Férfi mosó öltönyök  
 már 350,000 K-tól  
 Fiu mosó öltönyök  
 már 180,000 K-tól,  
 Gyermeköltönyök  
 már 110,000 K-tól,  
 Férfiszövetöltönyök  
 már 500,000 K-tól  
**dus választékban  
 kaphatók.****

**Megyeházával szemben.  
 Cégre kérjük figyelni!**

**Apró hirdetések.**

**Levelezés.**

„Jó anya“ jelígre levél ment. 4941  
**Három** héttel ezelőtt „Unom a magányt“ jelíggel megjelent hirdetés írójának hason cím alatt levél van a kiadóhivatalban, kérem átverni. 4948  
**Ott leszek** „Barna 26“ 4921

**Ajánlat.**

**Iskolatáskák,** könyvszíjak, füzetek és mindenféle írószerek legnagyobb választékban — Thaisz papírüzletében — Bika szálló mellett. 4782

**Egy** vagy két iskolás gyermeket eivállal uri család felügyelet és tanúlással Bethlen 37. Utvanott többféle butorok eladók. 4453

**Ha akar** akár annyi fát kapni, mint amennyit rendelt, forduljon az Erdélyi Tüzipa behozatali részvénytársasághoz. Fűrdő-utca 2. Telefon 109. 130

**Központhoz** közel szép egy szoba, konyha, kamarás lakáshoz uthat, ha butoraimat megveszi. Cím a kiadóban. 4839

**Ha iót akar,** akár munkában, akár anyagban vagy áruban az elektrotechnikai szakban, a legjobbat kapja Földvári Debreceni Első elektrotechnikai gyárában. Széchenyi utca 55. Telefon 168. 112

**Zongora** tanítást cleson elvállalok. Arany János utca 22. szám. 4920

**Sertést** felstartásra bármennyit felvállal, süldőt, malacot, öreg kocát. Cím a kiadóban. 4847

**Középiskolai** tanuló teljes ellátásra elfogadtatik József kir. herceg utca 34. szám. 4909

**Butorozott** szoba két, esetleg három főiskolai hallgatónak kiadó. Thaly Kálmán utca 3. szám. 4912

**Egy** szoba, konyha, speiz teljes berendezéssel átadó. Utvanott egy jókarban lévő szoboréln eladó. Cím Borz u. 13. 4914

**Órásség** fiatal, állandó alkalmazást nyer. Cím kiadóban 4924

**Középiskolai** tanulókat uri ellátással olcsón vállal orvos özvegye. Fűrdőszoba használati gondos felügyelettel — minden iskolához közel Jókai u. 10. sz. 4918

**Leányiskolai** növendékek uri családnál teljes ellátást kaphatnak Kossuth utca 40. sz. keresztúton. 4919

**Olcsó** kamat mellé 25 millió koronát, kisebb tételekben kihelyeznek, biztos helyre Levelet. „Biztos“ jelígre a kiadóba. 4951

**Középiskolás** fiu tanítását vállalom, lakásért. Ajánlatokat kérek „Defák vagyok“ jelígre a kiadóba. 4936

**Mosást,** takarítást vállalok uri házaknál — özvegy Szilágyi Sandorné Homok utca 30. szám. 4910

**Egy** butorozott szoba fiatal uri embernek kiadó. — Teleki-u. 9., keresztúton. 4928

**Ház kiadó,** 1 szoba, butorozva, — konyha használatban — nagy udvar, sertes tartás engedve. Olajútó 21. 4944

**Pénz!** Pénzkölcsönt 48 óra alatt szerez, közvetít irodám. Pataky. Csapó-utca 19., keresztúton. 4942

**Vidéki** polgár iskolás leány, — teljes ellátást kaphat. Kossuth-utca elején, természetbeni fizetés mellett. Cím a kiadóban. 4932

**Mosást** és vasalást jutányos áruban vállalok férfiakra. Arany János-utca 48. sz. 4940

**Piacon** butorozott szoba kiadó, cím a kiadóban. 4939

**Atadó** 4 helyiségből álló hölgy fodrászat, lakható is — Cím a kiadóban. 4938

**Lakás** kiadó szoba, konyha, — van két szobás is. Pataky. Csapó-utca 19., keresztúton. 4943

**Kereslet.**

**Aranvnt,** ezüstöt briliánsat, diamant fogakat vesz Steiner Mihály, Hatvan 2. szám I. emelet. 1

**Jó munkás** eszmadra segédet rendelt munkára, magas fizetéssel teljesít Tóth J. cipész. B-útváros. 4536

**Mindenes főző** uri házhz felvétetik. Aki állandó és jó helyet akar, csak az jelentkezzen. Cím a kiadóhivatalban.

**Jó munkás** cipészsegéd és egy tanuló felvétetik. Arpad-tér 7. Révész. 4846

**Veszek** mindenféle butorokat, — diványokat, madracokat, szőrt, árkot, Széptéteri. Széchenyi-utca 8. 131

**Gazdai állást** keresek tekete földön jó gazdaságban, tisztességes fizetésre. Kovacs János Pogány ut 5. szám. Kuzczik telek. 4908

**Házmesteri** állást keres nagy nyomorban élő szegény özvegy, asszony 3 gyermekevel 2 leánya már nagyobb — Neuzetör utca 4. —

**Fodrászegéd** fiatal bentkózztal azonnal felvétetik Gál Imre Haiduhadlász. 4917

**Első** kézielőny magas fizetéssel azonnal felvétetik. JungreisMari, női káplá üzletébe. 4935

**Szakképzett** cipész mestert keresek üzlethelyiségem van — Csapó 72. szám. 4922

**Egy** vagy két diákot kosárra és kvartélyra felveszünk Varga-u. 29. 3. aító. 4933

**20 millió** korona kölcsönt adok biztosítékra. Szent-anna 35. Bernátoni, délután 2-3. 4950

**Tanuló** középiskolát végzett fizetéssel felvétetik Gyurky papírkereskedésében — Kossuth-utca 13. 4931

**Pincér** tanulók felvétetnek. — Albert. Belvárosi éttermeiben. 4945

**Eladó** bekoítozható 3 szobás lakással a Kesés-utca 8. számú ház. Ertekezni a tulajdonossal. 4730

**Festékes** hordó, méter magasságu permetezéshez alkalmas eladó. Cím a kiadóhivatalban. 4942

**Egy** fényképező gép 10-15 nagyságu, teljes felszereléssel eladó. Cím a kiadóhivatalban. 42

**Eladó** a Vörösmarty 2. sz. ház azonnali bekoítozással. — 4840

**Egy** szoba butor eladó. Lakással együtt megkapható. Teleki-u. 43. 4348

**Eladó** fehérháló, etető, konyha berendezés, henteser Schözeragy, roasztal, — több butorok. Széchenyi utca 8. 132

**A Csapókerthben** 3 db. 300-300 kvadratos hazhely sürgösen eladó. Virág-u. 34. 4949

**Eladó** 1 hold 30 negyszögöl szőlőföld minden eltozódható árért. Cím a kiadóban. 4926

**Gimnáziumi** könyvek V-VIII. osztályig eladók. Megtekinthető Erzsébet-u. 71. szám. 4929

**Egy** fényképezőgép eladó. — Mester 13 Utvanotti 5000 válog eladó. 4930

**Eladók** üzleti üvegalvány, Keményia tenyezett garnitúra, iroda berendezés, jó hangu gramofon lemezekkel, hveg kabin. Cím a kiadóban. 4937

**Liszt Ferencnek** Haidusamban Kut utca 320. szám alatt lévő háza jól berendezett nagy esemegetés udvarral, 300 kvadrát jó termő kertetel eladó. A vevők értekezhetnek itt is István ut 30. 4913

**Ház** József kir. herceg utca 48. számú modern 3 rend belt 4 szobás lakással sürgösen, kedvező fizetési feltétellel olcsón eladó vagy felértékű kisebb házzal elcsereleendő. Ertekezni Csokonai utca 5. szám. 4915

**Eladó ház** bekoítozásra, Csapókerthben, Dembinszky utcán 2 számú, lakó nincs, a telek 195 negyszögöl elkülönítés miatt sürgösen eladó s rögtön bekoítozhat, van egy szoba, előszoba, konyha, kamara, speiz, kókt, padlász, stukkó, tégla a fala s cseremes. Pataky. 4916

**Figyelmeztetjük a hirdető közönséget,** hogy a Debreczeni Ujság részére sehol, senki sem vehet fel apróhirdetést és csupán azok a hirdetések legyenek meg lapunkban, amelyeket egyedül és kiadóhivatalban, Kossuth-utca 3. sz. első emelet, ad. fel a közönség.